

**VI ВСЕСОЮЗНАЯ ОРНИТОЛОГИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ**

1—5 февраля в Москве состоялась очередная Всесоюзная орнитологическая конференция.

Конференцию, на которой присутствовали представители всех республик СССР, а также многочисленные гости из Англии, Франции, Канады, ГДР, Польши и Чехословакии, открыл заместитель академика секретаря отделения общей биологии АН СССР член-корр. АН СССР В. Е. Соколов. С приветствием к ее участникам обратился видный деятель Международного Совета по охране природы, орнитолог, профессор Ж. Дорст.

О широте, многогранности исследований в современной орнитологии и сложности проблем, стоящих перед ней, свидетельствуют доклады, заслушанные на шести пленарных заседаниях и 15 симпозиумах. С программными докладами о значении изучения птиц как специфической ячейки жизни, о направлении и уровнях развития их систематики и фаунистики, о проблемах охраны и новых важных аспектах практического значения птиц и т. д. выступили В. Д. Ильичев, К. А. Юдин, Н. А. Гладков, А. К. Рустамов, И. А. Нейфельд, А. С. Мальчевский, К. Н. Благосклонов и другие ведущие специалисты страны.

Оживленную дискуссию вызвали доклады Д. К. Львова «Птицы и арбовирусы» и А. С. Антонова «Геносистематика и филогения птиц». Роль птиц в распространении возбудителей ряда опасных заболеваний человека и животных общеизвестна, но масштабы и значимость этого явления проявляются только теперь, в результате комплексных исследований орнитологов, паразитологов и медиков. О перспективности проникновения новых методов в важнейший раздел зоологии — систематику — свидетельствует второй доклад.

На симпозиумах происходил оживленный обмен мнениями по ряду важных теоретических проблем, методике исследований и вопросам прикладной орнитологии, обсуждались проблемы функциональной морфологии, экологической физиологии, биоакустики, орнитогеографии, фаунистики, миграций, явление территориализма у птиц, их значение в биоценозах. О большом практическом значении птиц говорилось на симпозиумах, посвященных медицинской орнитологии и изучению ресурсов охотничьих птиц, а также в докладе А. В. Костюченко и В. Э. Якоби «Птицы и авиация». Основные затронутые вопросы отражены в резолюции конференции. Особое внимание в ней уделено необходимости расширения исследований по систематике и фаунистике, повышению их уровня.

Благодаря тому, что Оргкомитет провел большую работу конференция протекала четко и слаженно. Интересными и полезными были выставки литературы, фотографий и замечательных рисунков А. Н. Формозова. Большое впечатление на всех участников произвели превосходные кинофильмы о таких редких видах, как стерх, краснозобая казарка, белый гусь, а также фильмы Ленинградского университета о токовании глухаря и гнездовой жизни птиц. Особенно интересным был уникальный фильм о хищных птицах, показанный английскими коллегами.

Опубликовано два тома материалов конференции, содержащих тезисы более 500 докладов и сообщений. Высказано пожелание провести VII конференцию (1977 г.) в г. Киеве.

*В. П. Жежерин, В. М. Лоскот*